

借助老城科技新城产业集聚优势和国际数据专用通道优势,澄迈跨境电商目前处于产业风口。跨境电商直播间里的中外主播,成为“要出海,来澄迈”的新推手,让众多“中国制造”从澄迈出海,成为全球爆款。

田灵:每天都很期待直播开始

“Follow、Follow、Follow! Come on、Come on、Come on!”(点点关注! 点点关注! 家人们,动起来! 动起来!)未见其人先闻其声,海南日报全媒体记者日前走进澄迈跨境电商直播基地,一声声中气十足的直播声正从直播间里传来,来自津巴布韦的跨境电商主播奎音(中文名田灵),正在用英语进行当天第二场直播。

田灵每天进行两场直播,每场直播时间为2个—3个小时,这是她忙碌且充实的日常工作节奏。

直播基地宽敞明亮的场地里摆放着一张桌子,这便是田灵的“带货舞台”。在两台补光灯的照射下,田灵轻点直播按钮,与世界各地的观众交流。虽然许多观众远在大洋彼岸,田灵的热情与专业却将他们紧紧相连。

伴随着欢快的音乐,情绪高昂的田灵用流利的英文介绍她手上的产品,向镜头展示产品细节、功能,不时回答世界各地网友的问题,引导新观众打开商品详情网页查看评价……整个流程她早已驾轻就熟,“熟练得飞起”。

田灵不停在直播时与网友聊天。她推荐的商品大多是3C电子产品(计算机类、通信类和消费类电子产品的统称)、护肤品,许多都是她体验或使用过的中国产品。

谈及在直播中吸引观众的秘诀时,田灵的回答充满自信:“我相信自己是最棒的。”她的学习能力很强,能在很短的时间里快速掌握商品的卖点,并将许多相关的专业词汇“翻译”成浅显易懂的大白话,让观众更容易理解。

“和人沟通交流,对我来说不是困难的事。”田灵说,每天她都在期待直播开始,这是她毕业后在中国找到的第一份工作。这份工作给她带来许多成就感和满足感。看到直播间不断涌人的人流,她仿佛在世界各地拥有了很多朋友,给她的异乡生活带来许多温暖。

多年中国留学岁月,也让田灵爱上了这片土地。“我爱中国的美食和风景,也爱这里深厚的文化底蕴。初次来到海南澄迈,老城的海边让我想起迈阿密的美丽风光。”田灵告诉记者,她想在这里邂逅爱情,安一个属于自己的家。

我在澄迈直播带货 助力『中国制造』走向全世界

■ 文图 海南日报全媒体记者 高懿

李丁:因为热爱,所以坚持

田灵向直播观众介绍护肤品



来自塔吉克斯坦的哈桑诺夫,为自己取了一个中文名:李丁。日常生活中的他,是个腼腆含蓄的男孩。但是一走进直播间,他的气场瞬间改变,变得阳光开朗起来。

日前,记者在起梦跨境——澄迈全球跨境电商出海基地采访时,李丁正安静地坐在沙发上闭目养神,为半个小时后的直播养精蓄锐。曾经学习旅游管理专业的他,是如何跨赛道成为一名跨境电商主播的呢?

“我喜欢与世界各国的朋友交流。”李丁说。李丁因向往世界的多元文化而来到中国留学。原本只想“多了解世界文化”的他,被中国文化的包容性深深吸引,最终决定留在中国成为一名跨境电商主播,继续跨文化探索之旅。

在直播间里,李丁向记者展示了当天他要直播的产品串词内容,每一条都用英语进行标注,并将生涩难懂的专业内容进行简化。

“每次直播时间都比较长,有时候难免会感到疲惫。为了以饱满的精神面貌面对直播间观众,我要把握好直播节奏。”李丁说,他要认真回答每一位观众的问题,然后再通过他们的提问判断其是否是潜在客户。每次直播后,他还要进行复盘和查缺补漏。

通过专业讲解,李丁直播间里的人气值逐步攀升,从曾经的个位数突破三位数,目前正朝着四位数迈进。

“基地的每一位主播都是从新手‘小白’起步的。他们都很热爱这个行业。”浙江杭州起梦科技有限公司(起梦跨境)生态运营负责人陆莹介绍,目前,该公司正以澄迈为桥头堡,打造“外籍主播矩阵+跨境直播运营+跨境服务全链条”三位一体的新型外贸基础设施,形成“在澄迈设总部、以海南作跳板、与世界做生意”的样板。

黄婷:
从助播到跨境电商主播

黄婷展示假睫毛产品



在起梦跨境——澄迈全球跨境电商出海基地直播间里,除了外籍主播外,还时常出现中国主播的身影,来自广西的“00后”女孩黄婷便是其中一员。

从海南热带海洋学院毕业两年来,学习数字媒体技术专业的黄婷做过很多工作,大多数都与数字行业息息相关。后来,一份直播助播的工作,为她开启了新的方向。

“我能不能为全球网友进行直播?”这个想法开始在黄婷脑海中萌芽。起梦跨境——澄迈全球跨境电商出海基地落地澄迈后,黄婷勇敢踏出第一步,摇身一变成为一名跨境电商主播。

在短短不到两个月里,黄婷从助播转变为跨境电商主播。她深知,作为跨境电商的一员,英语是她必须攻克的语言难关。从不敢说到勇敢说,变化的背后是黄婷的不断坚持和努力。

“刚开始直播时,公司会给我提供一份英文版产品说明。除了要了解和学习陌生单词的语义,还要理解这个英语词汇在不同语境中的意思。”黄婷说,难的不是学习单词,而是如何在直播过程中更好地向观众介绍。

黄婷发现,跨境直播与国内直播不同,观众更重视与主播沟通以及一对一服务。如今,用英语打招呼、介绍商品、回复评论、介绍下单流程等跨境直播内容,对她来说已是信手拈来。100多场直播活动后,黄婷的直播间渐渐积攒了许多人气,她的英语水平也在直线上升。

“跨境直播让我更敢开口说英语,也让我变得更加自信。”黄婷兴奋地说,下一步,她想探索更多未知的直播领域,在跨境直播的赛道上被更多人看到。